



剛剛在美國尤金以9秒99的成績打破男子100米全國紀錄的蘇炳添，昨日在武漢出席了田徑亞錦賽的賽前發布會。蘇炳添表示，儘管成為首個突破10秒大關的中國人，但是不希望自己的生活因此發生太大變化，未來還是希望能夠踏實訓練和比賽。他的教練袁國強則認為蘇炳添突破十秒是「水到渠成」。



蘇炳添(右二)與張培萌(右)在仁川亞運接力賽上陣。資料圖片

對技術動作執着 今年改左腳起跑

蘇炳添 破10 屬「水到渠成」

「能夠跑進10秒感覺自己很了不起，同時要感謝中國田徑和教練對我的支持和培養。」蘇炳添說。

在美國當地時間5月30日舉行的國際田聯鑽石聯賽美國尤金站比賽中，蘇炳添以9秒99的成績獲得第三。雖然在亞洲範圍內，卡塔爾的弗朗西斯和奧古諾德都曾經跑過10秒以內的成績，但兩人都是來自尼日利亞的歸化選手。

希望生活訓練不受干擾

蘇炳添的驚艷表現引發了內地媒體的高度關注，據介紹在他從美國飛回國內之後接受了很多的採訪，隨後又馬不停蹄地趕來武漢，前一天一共只睡了4個小時。行程過於緊湊也是他選擇在亞錦賽上不比男子100米而只比4×100米接力的重要原因。

「我打破10秒以後受到很多外界的關注，但我還是希望能夠像以前一樣生活，像以前一樣訓練，不想受到過多的干擾，我想繼續專心訓練和比賽，這才是對我最重要的，」蘇炳添說。

蘇炳添的教練袁國強也表示，感謝媒體的關注，但也希望採訪能夠少一些，讓蘇炳添能夠集中精神

訓練，在技術層面上繼續改進，爭取新突破。

每年基本成績穩定提升

「蘇炳添能夠跑進10秒不是突然間出現的，今年參加比賽我們都是有預料的，只要抓住天時地利人和就有機會。因為從2011年創造10秒16的全國紀錄開始，他的訓練水平就達到了比較高的層面，每年基本成績都在進步。」袁國強說，「2011年他的成績穩定在10秒35，2012年在10秒30，2013年在10秒20左右，去年在10秒15左右。去年亞運會之後他的狀態稍稍有點低潮，整個冬天感覺都不是很好。經過從2月到4月兩個月的調整，狀態就逐漸上來了。」

袁國強介紹說，蘇炳添能跑進10秒與他的勤奮和對技術動作的執着要求有直接關係，訓練之後他經常反覆看錄影琢磨自己的技術動作。以前蘇炳添一直是先出右腳起跑，但他感覺右腳起跑第三步稍稍有些遲緩不很流暢，所以主動提出來要求左腳起跑，所以今年冬天就改成左腳，現在起跑比以前順了。這也是促使他成績提升的原因之一。

■新華社

田徑亞錦賽今武漢揭幕

2015年亞洲田徑錦標賽今起至6月7日在湖北省武漢市體育中心舉行。作為世錦賽前的練兵機會，其重要性不言而喻。在中國軍團99人的參賽名單中，雖缺少了李金哲這樣的名將，但包括張培萌、謝文駿以及尤金站比賽中有着驚艷發揮的蘇炳添等都悉數到場。

在剛剛結束的2015國際田聯鑽石聯賽美國尤金站比賽中，蘇炳添創造歷史，以9秒99獲得男子百米第三。蘇炳添最近狀態不錯，而另一名短跑名將張培萌則依舊需要為世錦賽的門票作出努力。在世界田徑挑戰賽北京站比賽中，張培萌只跑出了10秒18，與世錦賽的參賽標準依舊有0.02秒的差距。

本次亞錦賽，對於張培萌來說將會是剩餘為數不多的爭奪世錦賽門票的機會。根據規則，亞錦賽冠軍將直接獲得世錦賽參賽資格，而本次比賽包括日本選手桐生祥秀等多名選手不參賽，也為張培萌奪冠創造了有利條件。

除了百米大戰，男子4×100米接力的比賽備受關注。這不僅是中國男子接力隊在2015年的首次正式比賽，也是中國「破十」第一人蘇炳添在本次賽事中唯一亮相的項目。去年仁川亞運會的比賽中，中國接力隊跑出了37秒99的亞洲紀錄，也讓人們對他們在接下來的比賽尤其是世錦賽上的表現尤為期待。

在田賽項目中，剛剛在尤金站上刷新個人最好成績的張國偉將在跳高比賽中登場。另外，在女子跳遠等項目上，中國軍團也希望能夠有所作為，爭取獲得世錦賽的入場券。

■新華社



謝文駿(右)將參加男子110米欄比賽跳高比賽。資料圖片



張國偉將參加亞錦賽。新華社

10人國奧負墨西哥 土盃二連敗

香港時間昨日凌晨，第43屆土倫盃國際足球邀請賽在法國利奧拉格朗日體育場結束B組第3輪爭奪，以國奧為班底的中國隊經過80分鐘(上下半場各40分鐘)的激戰，10人應戰的中國隊以0:2不敵墨西哥，遭遇二連敗。

首輪比賽，中國隊輸空；第二輪比賽，中國隊以0:3不敵摩洛哥。小組賽兩輪過後，摩洛哥與英格蘭1勝1平積4分，墨西哥1戰積1分，科特迪瓦2戰積1分，中國1戰0分墊底。

昨日凌晨結束的第3輪較量，國奧面對墨西哥，上半場力保不失，但下半場第41和59分鐘，被墨西哥連入兩球；而中國球員韋世豪於第76分鐘累計兩黃被紅牌罰下，令中國隊徹底失去反勝的能力，最終以0:2遭遇兩連敗。

香港時間今晚11時，中國隊迎戰科特迪瓦。

■香港文匯報記者 陳曉莉



國奧球員潘明(左)與對手爭頂。法新社

中華拾錦

郭文珺添奧運入場券

射擊世界盃德國站(步手槍)當地時間1日落幕，受到牙痛困擾的中國小將楊浩然在男子50米步槍三姿比賽中首次奪銀，兩屆奧運冠軍郭文珺則為中國隊拿下了女子10米氣手槍的第二張奧運入場券。中國隊在德國站上總共獲得3金2銀3銅。在15個奧運項目中，中國隊已經拿到20個里約奧運會席位。沒有拿到席位的項目為男子的25米步槍速射、50米步槍臥射、飛碟雙向、飛碟多向和女子飛碟多向。

■新華社

陳倩奪現代五項冠軍

2015年現代五項亞洲錦標賽暨里約奧運會亞洲一大洋洲資格賽，1日在北京國家體育總局自行車擊劍運動管理中心現代五項與馬術訓練基地開賽。中國選手在首日比賽中表現出色，有着現代五項世錦賽冠軍、倫敦奧運會女子第五名等榮譽於一身的中國選手陳倩以1402分的總成績獲

得冠軍；另一中國選手梁婉霞獲得第三名，成績為1367分。按選手個人比賽成績，中國以4125分的總成績獲得了團體冠軍。

■新華社

李秋平抵疆 目標奪冠



李秋平(右)飛抵新疆。本報新疆傳真

香港文匯報訊(記者馬晶晶 新疆報道)曾帶領姚明、劉煒奪得中國男籃職業聯賽(CBA)總冠軍的李秋平已抵達烏魯木齊。「執教(新疆)廣匯男籃對我來說是一個機遇也是一個挑戰。」李秋平說。對於來到新疆的目標，李秋平明確表示只有冠軍：「新疆隊拿過4次亞軍，再往上看只有冠軍這一個目標。」

中國女足重返世盃 有實力無把握

時隔8年後，重返女子足球運動最高舞台的中國隊，能否邁過小組出線這第一道門檻，打進世界盃16強？從各方的權威聲音以及小組形勢分析看，中國女足的前景可以用一句話來概括——有出線的實力，無絕對的把握。

「我覺得她們在小組出線上應該是可以達到的。8年後，再進入世界盃，這是非常難得的機會。小組賽應該有，也可以打出一個比較好的表現，」前中國女足主力門將高紅說。她同時強調，中國隊賽前士氣高漲是好事，但要客觀地看到，進入世界盃的各支隊伍「求勝慾望都非常強」。不過，中國隊也要有信心，因為她們「有出線的實力」。

中國隊此次與東道主加拿大以及荷蘭、新西蘭隊分在A組。根據規則，總共6個小組中，每組前兩名和4個成績最好的第三名進入16強。

中國足協女子部主任陸煜同樣對出線充滿信心，但強調「要去拚」。「四支隊實力都不是絕對的像美、德那樣的強隊，相對突出的可能是加拿大，其他的就要看臨場發揮。只能說一場一場拚。」陸煜還透露，中國隊賽前很投入，教練也敬業，「基本上調整到了最佳狀態」。

前中國女足主力中場畢妍分析，沒有經驗是這支中國隊的一大弱點。她說，她們現在普遍很年輕，沒有一個參加過世界大賽，最大的也



中國女足日前在美國集訓。微博圖片

是1988年生的，沒有核心的，會是一大問題。「我打心眼裡希望中國隊能小組出線。同時很客觀地說，能有多少把握，真不敢說，只能一場場看。」畢妍說。

在加拿大舉行的女足世界盃將於本月6日至7月5日舉行。

■新華社

12歲浙江小將法網一戰成名

在日前結束的2015法網「未來之星」的總決賽上，中國12歲浙江小將王曉飛僅耗時23分鐘，就以2個4:0戰勝英國12歲選手瓊斯，首次摘得該項賽事冠軍，在羅蘭加洛賽場再次呈現中國力量，也創造了中國隊在該項賽事上的歷史。

取得勝利後，王曉飛得到外界和法網官方的關注，一時成為2015法網公開賽的中國新面孔，他也被邀請擔任法網公開賽中心球場第二場宋加對陣貝迪治的挑邊(拋硬幣選邊)嘉賓，在現場同萬餘名世界各地的球迷見面，這是中國青

少年選手第一次獲此殊榮。賽後，國家體育總局網球運動管理中心主任李玲蔚第一時間發來賀電，祝賀中國青少年網球在該項賽事上取得的成就和輝煌，她說：「這是個非常令人振奮的消息。」

「未來之星」代表了當今全球12歲以下16個國家和地區的青年網球的最高水平，賽事男子組和女子組每年交替一次，每年4月中旬在16個參賽國家和地區率先舉辦各個賽區的選拔賽，只有當地選拔賽獲勝的選手才有機會參加「未來之星」的全球總決賽。

■中新網



王曉飛高舉法網「未來之星」總決賽冠軍獎盃。Twitter圖片